

# 这个“HUT喵世界”火爆网络！

## 走进湖南工大猫协，听听大学生守护几十只流浪猫的故事

株洲晚报融媒体记者/陈驰

这段时间，湖南工业大学流浪猫协会的小程序“HUT喵世界”火爆网络，其中流浪猫图鉴更是被网友们轮番刷屏，这些原本躲藏在校园各个角落的流浪猫，也有了自己的名片，打开简介，姓名、相貌、喜好等吸睛眼球，同学们在课余时间，找到心仪的猫咪，或远观、或投喂。

### 工大猫协是怎么成立的？

虽然火了，但该校研二学生文长幸却不敢有一丝懈怠。4月11日中午，他带着学弟学妹们回到学校流浪猫协会驻点，做起猫咪徽章、抱枕等。本周六，他们将带着这些周边，在校内进行义卖，筹集的款项用于流浪猫绝育、救治。

谈及猫协的成立，文长幸说，去年5月初，他和同学在校内发现一只后腿受伤的母猫，把它送到宠物医院救治。这只母猫已然怀孕，为了救治它，志愿者们纷纷捐款，母猫这才接受了剖腹产手术并治好了腿伤。可校园里的流浪猫何其多，他们又能顾得上几只？

“在网上我们看到了北大猫协的做法，便有了成立湖南工大猫协的念头。”文长幸说，去年整个暑期，他都在发布消息，做好前期工作。猫协成立最初，十几名志愿者利用空闲时间，创建微信公众号，发动校内学生给流浪猫拍照，建立猫咪档案。

至于猫咪的名字、别称，大多是首个拍摄者取名，有些昵称令人啼笑皆非。关于流浪猫的习惯，每只猫咪都会有自己的朋友圈和性格，有的猫之间存在非常亲密的关系，经过同学们的讨论，就会给每只猫咪打上标签。眼下，有55只流浪猫有了“学籍”。

### 32只流浪猫有了新“家”

然而想要照顾好这些流浪猫绝不简单，经费从哪儿来？文长幸说，协会的宣传部门负责推文，制作文创周边，推文可以获得打赏，文创周边可以获得收入，协会的收入都会用在流浪猫上，每月都会发财务月记，公开详细的收入和支出，因此获得了不少同学的支持。

大多数的猫咪都比较活泼，上蹿下跳，但腹中空空时，还是吃饭为大。为了解决喂食，防止饥肠辘辘的流浪猫再次“夜袭”宿舍，志愿者们购买了定时投食器，安放在僻静处。到了寒暑假，留校学生及老师会自发投食。

为了控制学校流浪猫的数量，这一年来，猫协不定期进行送养和绝育行动。由于流浪猫较难与生人培养感情，猫协的重点工作是安排人手给流浪猫绝育，他们联系了宠物医院，在价格上进行减免，成立至今已有31只猫咪绝育。而新生猫，猫协志愿者则会尝试寻找领养人，迄今为止，一共送养了32只流浪猫。

### 养猫可别放任不管

猫协反对学生在宿舍养猫，所以志愿者只会找已经工作的爱心人士领养，核实领养资质，了解居住环境是否稳定、家人是否同意领养、有无养猫经验，同时需要签署领养协议，协议内容要求领养人需要按期给猫咪进行疫苗接种、绝育、不弃养等。

签订领养协议后，志愿者会进行回访，筛选掉一部分一时兴起的领养人，找到真正对猫咪负责的领养人。

文长幸说，猫咪固然可爱，但养猫人放任不管，它们就会“搞破坏”，甚至扰民。即将研究生毕业的他，对于这些可爱的猫咪，心中纵有万般不舍，怎奈“天下没有不散的筵席”，与其他同学一样，因它们的存在，也是常回来看看的动力之一了。



喵四爷



怀雪



刘海三花



狸香



狸香

### 校园里这么多可爱的猫咪 哪一只是你偏爱的呢？

登记在册的55只猫咪，哪些最受同学们偏爱？让我们一起看看，这五只当红猫咪的“自我介绍”。

#### 1、喵四爷

我，江湖人称喵四爷，你别看我肥墩墩的，我可凶啦！同类见到我都要绕着走。坊间流言我是傲娇怪，胆子十分小，我常常出没于工大的正门，脸部花色对称，鼻子和胡须根部是橘色，脸颊是白色，尾巴短一截。

注意，我可是会吓人的，所以同学们只可远观哦。

#### 2、怀雪

本喵名怀雪，出生在南苑，南苑不大，日子也算平静又安宁，我的许多小伙伴都生活在这里。我是一只奶牛猫，拥有着白领带、白手套、白鞋子，还有一个标志性的白下巴，远看就好像我身上穿着一身燕尾服，所以我时时刻刻都保持着优雅，势必要做一只安静且美丽的小猫咪！

#### 3、刘海三花

可能是因为我长相独特，枯黄色眉毛上具有一小撮刘海，异常夺目，所以大家都叫我刘海三花！当然我自己非常喜欢这个名字，我经常带着我的孩子们在工大法学院溜达，平日里闲来无事喜欢晒毛洗脸。

#### 4、云舒

在下名云舒，你看我的写真照就知道我是一个阳光、霸气的小伙子。我常常出没于工大五食堂附近，我性格高冷，一般不轻易接近同学们，当然有吃的除外。由于我非常胆小，所以我希望同学们可以将食物放远点投喂就好。

#### 5、狸香

我叫狸香。同学们可能会在工大南苑觉得我的身影。我拥有一副白色的“手套”，鼻子处有点橘红色，我常常发呆、独处，喜欢探索新奇事物，别看我长得比较高冷，其实很喜欢和同学们贴贴，外冷内热就是我啦。

猫咪们说：我们虽可爱，但需要提醒大家，切记不要盲目的投喂，因为这样很有可能会增加“流二代”的数量。我们长期生活在野外，已经适应了出门“打拼”的日子，领养也并非适合所有的猫咪，所以在校内见到我们，静静地观赏，不要盲目地撸我们，以免误伤到大家。

如果您愿意“资助”我们毕业，可以扫码添加小程序，请注意，我们可不是在乞食，正所谓伸手不打笑脸猫。



小程序二维码

## 《世贸广场一期业主自揭“家丑”》后续 电梯过期标志已更新



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)4月8日，荷塘区茨菇塘街道前进社区世贸广场一期小区业主“邀请”记者体验小区环境，曝光了该小区存在的一些脏乱差问题(本报4月11日A05版曾报道)。4月12日，湖南三汇电梯有限公司维保人员称，电梯内的过期标志已全部更新，电梯均在规定时间内进行了检验检测。

在4月8日，记者和业主随机抽查了小区内多部电梯，发现电梯内的特种设备使用标志，其检验日期均已过期。有业主担心电梯未按时维保，称乘坐电梯看到过期标志感到不安。过期标志上的应急救援电话拨通后，对方称已从维保单位离职，

要求拨打物业公司电话。当时有物业人员表示，电梯已按时维保，特种设备使用标志将尽快更换。电梯维保人员蒋先生称，3月8日，他们联合湖南省特种设备检验检测研究院株洲分院对世贸广场一期小区的23台电梯进行检验检测。到4月10日，他才去领取特种设备使用标志。



# 机动车被撞 交警判对方全责 拖车费停车费该谁买单？



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“发生交通事故，对方全责，拖车费、停车费却要我买单。”近日，车主田先生收到了市公安局交通警察支队云龙大队(以下简称云龙交警大队)的《道路交通事故认定书》，认定他在事故中不承担责任。但让田先生感到不满的是，在石峰区车辆施救站取车时，被要求缴纳拖车费和拖车费。

### 遭遇逆行摩托车，小车被撞送进施救站

2月21日傍晚，田先生驾驶私家车途经藏龙路时，被袁某驾驶的无牌摩托车撞倒。事发时，袁某驾驶摩托车逆行。事故造成两车受损。经交警人员现场勘查、调查取证后，受损车辆被施救车拖到石峰区车辆施救站。

3月20日，云龙交警大队出具《道路交通事故认定书》，认定袁某在本次事故中承担全

### 施救站：该车为交通事故扣留车辆

3月28日，记者来到石峰区车辆施救站了解情况。该施救站由湖南邦田汽车服务有限公司株洲分公司管理。施救站公示有《车辆救援政府购买服务公示及收费标准》，无相关单位落款。施救站负责人介绍，自2018年8月1日起，施救站对市区管辖范围内的交通违法扣留车辆在依法扣留期限内所产生的拖曳费和停车保管费、交通事故扣留车辆在依法扣留期限内所产生的停车保管费实行政府购买服务。

《标准》标注的期限为15个工作日。施救站工作人员称，加上前后双休日6天，共计21天，超过21天，按天收取停车费。田先生的车属于交通事故扣留车辆，仅享受减免21天的停车费，因超时7天，按每天20元的停车费标准收取，共产生停车费140元。施救站负责人介绍记者通过手机查询到于2009年12月11日发布、自2010年1月1日起试行两年的《湖南省物价局、湖南省财政厅关于核定道路清障施救收费标准有关问题的通知》，称拖车费是依据该《通知》的标准收取。对于车辆救援政府购买服务的相关文件，施救站负责人称是公司与合作部门签的合同，不方便透露。

### 律师：应当由侵权人摩托车车主买单

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉介绍，根据《民法典》第一百二十条规定“民事权益受到侵害的，被侵权人有权请求侵权人承担侵权责任。”在上述交通事故中，因为摩托车主逆行导致车主田先生的车受损，被拖进车辆施救站，从而产生了相关费用，这是车主田先生因此次事故产生的直接损失，应当由侵权人摩托车车主负责赔偿。田先生可以先支付这笔费用，并要求施救站开具发票，之后连同车辆损失一起要求摩托车车主承担赔偿责任。

田先生认为，交警部门在认定事故责任时，应明确事故责任方应负责承担事故车辆的拖车费、拖车费，维护事故无责方的正当权益。

## 18名环卫工被拖欠多月工资 金山街道办：正多方筹措资金，尽快付清

### 本报(株洲晚报融媒体记者/刘平)

“我同几名环卫工人已经11个月未发工资了，分文未发……”近日，有网友以荷塘区金山街道太阳村一名环卫工人的名义通过株洲“马上就办真抓实干”网络问政平台发帖求助。

4月11日和12日，记者对网帖内容进行核实。金山街道办事处相关负责人表示，被拖欠工资的环卫工人涉及3个村18人，街道办将筹措资金在下周内先支付被拖欠的两个月工资。

### 核实 多名环卫工人遭遇欠薪

求助网帖发表于4月7日上午10时。截至4月12日下午4时，该网帖仍处于“未回复”状态。

网帖内容显示：荷塘区金山街道太阳村环卫工人余秀清和数名环卫工人已经11个月未领到工资，且在4月份还遭辞退。

11日上午，记者前往太阳村及太阳村村委进行走访。村委会工作人员和村民均反映当地有环卫工人被拖欠工资一事属实。4月3日，曾有多名环卫工人在金山街道办事处门口讨薪，被保安拦住，讨薪未果。

在太阳村，记者多方寻找，未找到环卫工人余秀清。在居民帮助下找到一名租住在太阳村的环卫工人，但该名环卫工人称，自己的工资未被拖欠。

### 举措 多方筹措资金尽快支付

12日上午，记者在金山街道办事处进一步核实情况。一名分管环卫、物业工作的负责人介绍，工资被拖欠的环卫工人，在太阳村有8人，在桐梓坪村、新村村各有5人，一共有18人。

该负责人介绍，2020年7月份，金山街道对农村环卫运转模式进行改革，降本增效，将环卫工作自主权交由各村村委会，相关费用由街道办拨付至各村。桐梓坪村和新新村村环卫工作承包第三方公司——品盛物业公司。太阳村的环卫工作承包给了个人，并挂靠靠在“品盛物业公司”。由于街道财政困难，保运转压力不断加大，街道办从2022年4月份起，不再向太阳村、桐梓坪村、新村村支付环卫兜底费用。加上受疫情影响，第三方公司自身支付能力不足等因素，导致环卫工人工资未发放到位。

目前，街道办已组织太阳村、桐梓坪村、新村村的村委会负责人召开会议，商讨解决环卫工人工资拖欠问题的方案。将先由街道办在下周内筹措20万元拨付到村级，并督促村、第三方物业公司先期支付环卫工人两个月工资。接下来，街道办将会多方筹措资金，尽快付清相关费用。

### 今日暴雨 最高温28℃



市气象台说，今明两天有雨，而这次的雨，主要是因为西南暖湿气流影响造成的，因此气温不会下降太多。明天晚些时候，天气会完全转晴，周末两天，都是晴朗或多云的好天气，最高气温直奔初夏而去。

再来说说春日里的风雅事。昨天，还是农历二月十二日花朝节，也就是百花生日。花朝节在中国古代是一个很重要的民间传统节日，据说以前的这一天，江南一带的姑娘要祭花神，剪好五彩彩笺，然后用红绳挂在花树上，祈求花神降福，保佑花木茂盛，也为自己挂住“缘分”。还有《红楼梦》里写，林黛玉的生日也是在这一天。(王娜)

今天 大到暴雨，局地大暴雨 20~28℃  
明天 小雨转多云 16~23℃  
后天 晴天 13~25℃  
(市气象台发布)

**影讯 美达影城(4月13日)**

龙马精神	10:00	11:00	12:20	13:20	14:40	15:40	17:00	18:00	19:20	20:20	21:40	22:45
铃芽之旅	10:30	11:30	12:45	13:45	15:00	16:00	17:15	18:15	19:30	20:30	21:45	
忠犬八公	09:50	12:10	14:30	16:50	19:10	20:10	21:30					
爱很美味	18:15	20:30	22:45									
保你平安	20:05	22:10										
名侦探柯南：贝克街的亡灵	11:40	15:50										
不能错过的只有你	13:45	18:00										

芦淞区钟鼓楼七星潮流  
购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖 (开奖日期:2023年4月12日)

**福彩**

七乐彩 第23040期  
中奖号码:01 04 05 07 10 13 26 08  
3D 第2023092期 中奖号码:8 8 8

**体彩**

排列3 第23092期 中奖号码:8 8 3  
排列5 第23092期 中奖号码:8 8 3 3 0  
大乐透 第23040期  
中奖号码:04 05 18 22 30 05 12

**停气信息**

1、停气范围:404队、公汽公司、华地小区、水竹一村、水竹二村、汽齿生活区、冶金学校、国土局、统计局、环卫处、红旗村、紫东小区、伟大国际、大坪路建行、铁道支行、农工商、大坪路电子局、大坪路计委、罗马花园、新华路铁四院、缤纷世家、外贸包装厂、司法局、城市公馆、电焊条、电焊机、德馨华庭、卫生局、19中

停气原因:大坪路新华橡胶厂宿舍(177)燃气管道改造工程

停气时间:4月13日14:00-17:00

2、停气范围:芦淞路庆云山一村

停气原因:庆云山一村老旧小区燃气改造

停气时间:4月14日14:00-17:00  
(株洲新奥燃气)

